

Список использованных источников

1. Методики и механизмы устойчивого развития агропромышленного комплекса: науч. Издание / ред. В.Г. Гусаков // Ин-т систем. Исслед. В АПК НАН Беларуси. – Минск: Ин-т систем. Исслед. В АПК НАН Беларуси, 2009. – 255 с.
2. Макрак, С. Ресурсосбережение как основное направление снижения материалоемкости продукции / С. Макрак // Аграрная экономика. – 2011.– № 2. – С. 25–36

УДК 332.145

АНАЛИЗ ДОСТУПНОСТИ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ (НА ПРИМЕРЕ РОДНИКОВСКОГО КОМПЛЕКСНОГО ЦЕНТРА СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ)

Острякова Ю.Е., доц., Копейна Е.В., студ.

*Ивановский государственный политехнический университет,
г. Иваново, Российская Федерация*

Реферат. В статье рассмотрено понятие доступности социальных услуг, уровни и условия их доступа. Представлено место социальных услуг в системе социальной защиты населения. На примере Родниковского комплексного центра социального обслуживания проведен анализ предоставления государственных услуг.

Ключевые слова: социальное благо, доступность услуг, социальная защита населения, социальные гарантии, социальная политика.

В узком смысле слова под социальными благами понимается обеспеченность работой, условия труда, экологические условия, социальное обеспечение.

В широком смысле слова социальное благо (социальные блага) – социальные трансферты (социальные выплаты и денежные компенсации), социально значимые товары и услуги (социальные, отнесенные к социальной сфере и т. п.), потребляемые гражданами и другими лицами, пребывающими на территории страны, региона.

Особое место среди благ занимают услуги.

Доступность социальных благ с точки зрения удовлетворения потребностей означает возможность получения / приобретения блага для удовлетворения потребностей, прежде всего первоочередных.

Выделяется несколько уровней доступности социальных услуг и соответствующих им условий обеспечения доступа:

- стандартный уровень, предусматривающий объем социальных услуг в соответствии с нормами и нормативами.
- комфортный уровень характеризуется набором услуг, предоставляемых на смешанной основе, т. е. потребитель может воспользоваться как бесплатными услугами, так и частично приобрести некоторые из них за плату.
- элитный уровень диаметрально противоположен стандартному.

Для того чтобы судить о доступности или недоступности социальных услуг, необходимо иметь определенный критерий доступности. Таким критерием может служить максимальная доля доходов/расходов, которую домохозяйства могут потратить на оплату услуг без ущерба для потребления других жизненно важных товаров и услуг.

Доступность подразумевает выделение критериев, характеризующих:

- физическую доступность услуг (доступность приобретения услуг);
- экономическую доступность услуг (доступность оплаты услуг). [2]

Критерий экономической доступности товаров и услуг для потребителей дифференцируется в зависимости от групп потребителей (населения, организаций) и отражает соответствие платежеспособного спроса потребителей стоимости товаров и услуг.

Критерий физической доступности услуг определяет гарантии предоставления требуемого объема услуг для потребителей и возможность обслуживания новых потребителей в соответствии с программой комплексного развития систем социальной инфраструктуры.

Одной из причин низкого качества бесплатных услуг является их недостаточная правовая защищенность, недостаточная информационная база об объемах и качестве предоставляемых услуг. Другой причиной является отсутствие материальной

заинтересованности у обслуживающего персонала, т.к. предоставление платных и бесплатных услуг предусматривает разные системы оплаты труда. [4]

Анализ благосостояния населения предполагает включение в его состав в качестве важнейшего компонента бесплатных услуг – продукции таких отраслей социальной инфраструктуры, как образование, в том числе дошкольное воспитание, медицинское и культурное обслуживание, услуги для престарелых и нетрудоспособных граждан и других, предоставляемых на безвозмездной основе в момент их потребления.

Источником финансового обеспечения бесплатных услуг выступают налоги и другие формы перераспределения ВВП, представляющие вычет из фонда оплаты труда, дохода или фонда расширения производства.

Через перераспределительные процессы государства бесплатно реализуются такие важнейшие социальные принципы, как взаимопомощь, солидарность в случае пользования, например, медицинскими услугами или всеобщая полезность в случае получения образования или пользования благами культуры.

В процессе оказания социальных услуг используются элементы рыночного механизма, что проявляется в возмездном характере оказания услуг со стороны государства, внедрении и расширении практики платного обслуживания по отдельным услугам и конкретным потребителям, присутствию организаций, оказывающих государственные услуги на «платной основе».

Портфель государственных услуг включает важнейшие виды обслуживания: социальные, медицинские, коммунальные, поддержание правопорядка и др.

Социальные услуги, можно сгруппировать по разным типологическим признакам: отраслевой структуре, принципу платности, уровням бюджетной компетенции, источникам финансирования, степени персонификации, целевой направленности.

Система социальных гарантий включает в себя три основные структурные подсистемы. Это гарантии человека (работника, индивида) в процессе:

- а) производства;
- б) распределения;
- в) потребления.

В ходе реализации административной реформы в РФ разрабатываются и принимаются стандарты оказания всех общественно значимых государственных услуг, которых насчитывается около 70. Речь идет об определении и закреплении таких критериев как время ожидания в очереди, время обработки запроса гражданина, уровень комфортности помещения, в котором осуществляется прием граждан и т. п.

В Ивановской области уделяется внимание разработке и внедрению инновационных подходов в реализации социальной политики. [3]

В настоящее время в регионе функционирует система социального обслуживания населения, включающая 35 учреждений различных видов и типов, в которых ежегодно получают государственные социальные услуги более 17 тыс. Граждан пожилого возраста и инвалидов.

Стационарное социальное обслуживание граждан осуществляется в 9 учреждениях (3 домах-интернатах для престарелых и инвалидов, 6 психоневрологических интернатах), 24 отделениях временного проживания и включает предоставление социально-бытовых, социально-медицинских и психологических услуг, организацию медицинского ухода, досуга, защиту прав и интересов граждан.

С целью сохранения, укрепления здоровья и поддержания позитивного эмоционально-психологического состояния граждан пожилого возраста в 15 учреждениях социального обслуживания открыты «Школы здоровья». Ежегодно проходят обучение в таких школах здоровья около одной тысячи человек. [1]

В целях организации перевозки маломобильных групп населения в четырёх учреждениях социального обслуживания Ивановской области действуют службы «Социальное такси». Ежегодно услугами данных служб пользуются более 1400 пенсионеров и инвалидов. В ходе реализации программы получило развитие такое направление, как «Библиотека на дому».

В 26 областных бюджетных учреждениях социального обслуживания и 21 территориальном исполнительном органе государственной власти Ивановской области по социальной защите населения организована работа телефонов «Горячая линия». Так же в число приоритетных направлений в социальной политике на региональном уровне включены развитие различных форм поддержки семей с детьми, в первую очередь наиболее в ней нуждающихся.

За последние три года в органах службы занятости населения Ивановской области увеличилось число получателей государственных услуг по психологической поддержке – на 15,8 %. Востребованность данной государственной услуги связана с увеличением обращений

получателей из числа безработных граждан, испытывающих особые трудности в подборе рабочего места, которые не способны самостоятельно разрешить психологические проблемы, препятствующие их трудовой, профессиональной, социальной самореализации.

Оказание психологической поддержки позволяет безработному гражданину определиться с выбором дальнейшей трудовой деятельности и принять решение о профессиональном обучении, переобучении или повышении квалификации (в случае необходимости).

Доступность государственной услуги оценивается как высокая: государственные услуги по психологической поддержке, профессиональному обучению безработных граждан, предоставляемые Комитетом Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции, оказываются бесплатно, являются доступными для безработных граждан.

В Ивановской области развивается система многофункциональных центров (МФЦ) предоставления государственных и муниципальных услуг населению, хозяйствующим субъектам выступает одним из инструментов снижения административных барьеров (реализуется принцип «одного окна»).

Услуги предоставляются по направлениям:

- социальная поддержка населения;
- регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним;
- определение или подтверждение гражданско-правового статуса заявителя;
- регулирование предпринимательской деятельности.

Развитие сферы услуг в регионе должно проводиться с учетом следующих факторов: социальной важности различных видов услуг, уровня монополизации конкретной сферы оказания услуг, покупательной способности населения в отношении различных видов платных услуг, изменения объемов потребления услуг. С учетом данных факторов регулирование будет способствовать развитию конкуренции, физической и стоимостной доступности услуг, повышению их качества, сбалансированному развитию различных видов услуг для населения.

Список использованных источников

1. Виды социальных услуг // URL: <http://кцсон-родники.рф/vidy-social-nyh-uslug-1.html>
2. Зайцева И.А., Потехина Е.С. Воспроизводственный аспект физической доступности жилья: межрегиональный сравнительный анализ // Многоуровневое общественное воспроизводство: вопросы теории и практики. 2015. № 9 (25). С. 236-245.
3. Зайцева И.А., Шутенко В.В., Острякова Ю.Е. Алгоритмическая модель повышения доступности жилья в регионе // Современные наукоемкие технологии. Региональное приложение. 2012. № 1. С. 23-31.
4. Потехина Е.С., Печникова А.Г. Виды и критерии доступности для потребителей товаров и услуг организаций коммунального комплекса // На пути к гражданскому обществу. 2014. № 4 (16). С. 50-54.

УДК 336.027

СБЛИЖЕНИЕ БУХГАЛТЕРСКОГО И НАЛОГОВОГО УЧЕТА ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ

Печникова А.Г., доц., Мишакова Е.А., студ.

*Ивановский государственный политехнический университет,
г. Иваново, Российская Федерация*

Реферат. В статье рассмотрены основные различия налогового и бухгалтерского учета основных средств, а также возможные пути сближения учетов.

Ключевые слова: бухгалтерский учет, налоговый учет, основные средства

Основные средства играют огромную роль в процессе труда, так как они в своей совокупности образуют производственно – техническую базу и определяют производственную мощь предприятия.

Налоговый учет основных средств регламентируется нормами главы 25 Налогового кодекса Российской Федерации (НК РФ). [1] Бухгалтерский учет основных средств регулируется Положением по бухгалтерскому учету 6/01 «Учет основных средств». Данные документы имеют существенные различия, касающиеся учета основных средств. [2]